


Lineare Klassifikation

Gegeben: zwei Mengen N (“negativ”) und P (“positiv”) in Rd

Gesucht: eine Hyperebene, die N und P trennt

Was heißt das mathematisch?



Lineare Klassifikation

Gegeben: zwei Mengen N (“negativ”) und P (“positiv”) in Rd

Gesucht: w ∈ Rd , b ∈ R so, dass

∀n ∈ N : wTn + b < 0 und ∀p ∈ P : wTp + b > 0



Perceptron-Algorithmus

I Wähle ε > 0 beliebig, beginne mit beliebigem w ∈ Rd , b ∈ R

I oder: w = (1/|P|)
∑

p − (1/|N|)
∑

n, b = ...

I Solange Punkte fehlerhaft klassifiziert werden:

I Falls n ∈ N : wTn + b < 0 oder p ∈ P : wTp + b > 0:
=⇒ Punkt liegt richtig, weiter

I Falls n ∈ N, aber δ := (wTn + b) ≥ 0:

wneu ← w − λn, bneu ← b − λ

mit λ := (δ + ε)/(||n||2 + 1)

I Falls p ∈ P, aber δ := −(wTp + b) ≥ 0:

wneu ← w + λp, bneu ← b + λ

mit λ := (δ + ε)/(||p||2 + 1)
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Workshop Gesichtserkennung

Quelle: http://vimeo.com/34545340

http://vimeo.com/34545340
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Mehr . . .

Prezi:

http://prezi.com/9m7-flk_mia2/maschinelles-lernen/#

Demo:

http://www.openprocessing.org/sketch/135826

Links:

http://www.flll.jku.at/node/191

http://www.flll.jku.at/node/159

http://prezi.com/9m7-flk_mia2/maschinelles-lernen/#
http://www.openprocessing.org/sketch/135826
http://www.flll.jku.at/node/191
http://www.flll.jku.at/node/159

